



НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР УКРАЇНИ

вул. Саксаганського, 52-А, м. Київ, 01033
тел.: (044) 238-6260, тел./факс: (044) 238-6259
necu@necu.org.ua | www.necu.org.ua



№ 125-1/201

23.09.2016

Кутовому Т.В.
Міністру аграрної політики та
продовольства України
01001, м.Київ, вул. Хрещатик, 24

Коментарі до проекту Державної цільової програми розвитку аграрного сектору економіки на період до 2020 року

Національний екологічний центр України вітає проект Державної програми з розвитку сільськогосподарського сектору до 2020р. (далі Програма). Наразі текст містить важливі елементи, про які ми також зазначали у наших коментарях до Концепції Програми, зокрема, щодо важливих екологічних елементів - наприклад, біогенного забруднення - нітратами та фосфатами, передбачених заходів щодо енергоефективності та енергозбереження, енергоощадних технологій, зменшення енерговитратності; встановлення критеріїв доступу до прямої бюджетної підтримки з урахуванням соціально-економічної ролі господарств для сільських громад, агроекологічних вимог та прозорості у забезпеченні проходження бюджетних коштів та ін.

Пропонуємо коментарі для подальшого вдосконалення Програми:

1. Включити до опису-визначення мети Програми, що соціально спрямований розвиток має бути «територіально збалансованим та сталим довгосроково»;
2. До способу досягнення мети 2 додати пункти: - популяризація соціального бізнесу; - підтримка обслуговуючих кооперативів та діяльності супутніх надавачів послуг задля диверсифікації економічної діяльності на сільських територіях; - Розвиткові сільських територій та економіки на селі сприятиме відновлення національних традицій та ремесел;
3. До способу досягнення мети 4 щодо підтримки розвитку пріоритетних галузей рослинництва та тваринництва додати пункти: - задля підвищення економічної та екологічної доцільності (особливо зважаючи на зміни клімату), зосередитись на реінтродукції та вирощуванні традиційних або найкраще пристосованих видів рослин та порід тварин на окремих територіях, де для них є найкращі умови; - зосередитись на збереженні генетичного різноманіття;
4. До способу досягнення мети 5 щодо підвищення конкурентоспроможності сільськогосподарських виробників додати пункт: - стимулювати виробників сільськогосподарської продукції дотримуватися мінімальних екологічних стандартів та отримувати фінансовий стимул у разі виробництва продукції у спосіб більш екологічно дружній, ніж мінімальні екологічні стандарти;

5. До способу досягнення мети 6 щодо розширення діяльності щодо сільськогосподарського дорадництва, навчання, поширення інноваційних розробок додати пункти: - сприяння популяризації екологічно безпечної для довкілля та здоров'я населення, ресурсозберігаючої (щодо використання води, земель) сільськогосподарської діяльності; - сприяння поінформованості щодо потенційних впливів на навколишнє середовище, звітності та відповідальності щодо порушень екологічних норм. Важливо, щоб спрощена звітність для сімейних фермерських господарств на період їх становлення (до 5 років) не призвела до неконтрольованих випадків забруднення та інших наслідків для довкілля, що також може призвести для економічних та соціальних збитків підприємців; - створення та функціонування мережі екоосвітніх центрів та інших профільних закладів на територіях громад або на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду (музеїв природи, музейних кімнат, екоосвітніх центрів, еколого-освітніх класів, еколого-освітніх стежок) на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду допоможе розробити та запровадити програму освіти для збалансованого розвитку (в т. ч. екологічної освіти) для сільських територій. Такі екоосвітні центри сприятимуть розвитку екомережі та збільшення кількості об'єктів ПЗФ на сільських територіях як запорука ефективного та екологічно позитивного розвитку громад і забезпечення на цій основі самозайнятості і саморозвитку сільського населення. Це також сприяло би розвитку екотуризму.

6. До способу досягнення мети 9 щодо широкомасштабних природоохоронних заходів щодо збереження довкілля додати пункт: - запровадження правових та організаційних основ оцінки впливу на довкілля, яка спрямована на забезпечення екологічної безпеки, охорони довкілля, раціонального використання і відтворення природних ресурсів у процесі прийняття рішень про здійснення господарської діяльності, яка може мати значний вплив на довкілля, з урахуванням державних, громадських та приватних інтересів.

7. Завдання і заходи з Додатку 2 мають бути оприлюднені.

8. Очікувані результати, ефективність Програми не є повноцінними та мають бути розписані відповідно до всіх способів досягнення мети для полегшення контролю та моніторингу їх виконання та розуміння їх достатності. Додаток 3 є дезінформативним та потребує допрацювання.

З повагою,

Виконавчий директор
Національний екологічний центр України



Юрій Урбанський